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Etude réalisée par l’Ifop pour L’Etudiant

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 604 personnes,

représentatif de la population

inscrite dans l’enseignement

supérieur.

La représentativité de l’échantillon a

été assurée par la méthode des

quotas (sexe, niveau d’études,

profession du chef de ménage,

filière, type d’établissement, région)

fixés à partir des statistiques

officielles du ministère de

l’enseignement supérieur (RERS

2015).

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 25 octobre au 4 novembre

2016.

Méthodologie
- Les conditions de réalisation -
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La perspective de l’élection 

présidentielle de 2017 A
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Rappel 
ÉTUDIANTS

23-30 Mars 20121

LA PROXIMITÉ POLITIQUE DES ÉTUDIANTS (1/2)
Évolution de la proximité politique des étudiants depuis 2012 

(1) Sondage Ifop pour L’Etudiant réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 23 au 30 mars 2012 auprès d’un échantillon de 805 personnes, représentatif de la population étudiante inscrite dans l’enseignement supérieur.

+4,5 points

En hausse depuis 2014

En baisse depuis 2014

-9,5 points

+1,5 points

+2,5 points

QUESTION : De laquelle des formations politiques suivantes vous sentez-vous le plus proche ou disons 
le moins éloigné ?
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QUESTION : De laquelle des formations politiques suivantes vous sentez-vous le plus proche ou disons 
le moins éloigné ?
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LA PROXIMITÉ POLITIQUE DES ÉTUDIANTS (2/2)
Comparaison des étudiants avec l’ensemble des Français 

ENSEMBLE DES 
FRANÇAIS

17-20 Oct. 20161

(1) Sondage Ifop-Fiducial pour iTELE, Paris Match et Sud Radio réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 17 au 20 octobre 2016 auprès d’un échantillon de 1 827 personnes inscrites sur les listes électorales, extrait d’un échantillon de 2 002 personnes,
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
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L’INTENTION D’ALLER VOTER A L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE (1/2)
Comparaison des étudiants avec l’ensemble des Français 

ÉTUDIANTS

inscrits sur les listes électorales

25 Oct.-4 Nov. 2016

ENSEMBLE DES FRANÇAIS

inscrits sur les listes électorales

17-20 Oct. 2016

Indice de 

participation

Indice de non-

participation

Indice de 

participation

Indice de non-

participation
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QUESTION : Vous personnellement, envisagez-vous d’aller voter au 1er tour de la prochaine élection présidentielle qui aura lieu
le 23 avril 2017 ? Et diriez-vous que c’est tout fait certain, que c’est pratiquement certain, qu’il y a de grandes
chances et que ce n’est pas certain que vous alliez voter ?
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L’INTENTION D’ALLER VOTER A L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE DE 2017 (2/2)
Évolution de la participation des étudiants par rapport à 2012 

QUESTION : Vous personnellement, envisagez-vous d’aller voter au 1er tour de la prochaine élection présidentielle qui aura lieu
le 23 avril 2017 ? Et diriez-vous que c’est tout fait certain, que c’est pratiquement certain, qu’il y a de grandes
chances et que ce n’est pas certain que vous alliez voter ?

Rappel

Etudiants inscrits sur les listes électorales

23-30 Mars 2012

ÉTUDIANTS

inscrits sur les listes électorales

25 Oct.-4 Nov. 2016

Indice de 

participation

Indice de non-

participation

Indice de 
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!!! L’enquête de 2012 ayant été réalisée à 1 mois du scrutin, il est logique que le niveau de participation des étudiants y soit plus élevé que celui observé dans cette enquête réalisée à six
mois du premier tour. La comparaison des taux de participation est donc à interpréter avec prudence.
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Vous savez que le parti de droite Les Républicains (anciennement l’UMP) va organiser cette année une élection pour désigner son candidat pour l’élection

présidentielle de 2017. Pour participer à cette primaire, les électeurs seront invités à signer un texte indiquant « Je partage les valeurs républicaines de la
droite et du centre et je m'engage pour l'alternance afin de réussir le redressement de la France » et à verser la somme de deux euros.

QUESTION : Nous aimerions mesurer précisément la probabilité que vous alliez voter à la primaire organisée par Les Républicains
qui aura lieu les 20 et 27 novembre 2016. A partir d'une échelle allant de 1 à 10, 10 signifiant que vous êtes tout à
fait certain d'aller voter, et 1 que vous êtes tout à fait certain de ne pas aller voter, pouvez-vous indiquer où vous
vous situez personnellement sur une telle échelle aujourd'hui ?

L’INDICE DE PARTICIPATION À LA PRIMAIRE DES RÉPUBLICAINS
Comparaison des étudiants avec l’ensemble des Français

ÉTUDIANTS

inscrits sur les listes électorales

25 Oct.-4 Nov. 2016

ENSEMBLE DES FRANÇAIS

inscrits sur les listes électorales

18-31 Oct. 2016

Indice de 

participation

Indice de non-

participation

Indice de 

participation

Indice de non-

participation
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80%
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20%
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QUESTION : Diriez-vous que pour chacun des enjeux suivants il va compter dans votre vote lors de l’élection
présidentielle de l’année prochaine... ?

Base : étudiants ayant l’intention d’aller voter à l’élection présidentielle 

32

43

46

43

40

54

43

49

40

40

63

47

44

44

42

26

33

26

32

16

4
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8
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16

18

17

22

21

33

1

2

2

3

2

2

7

3

7

11

L’emploi  

Le pouvoir d’achat, le coût de la vie  

L’éducation  

La sécurité des biens et des personnes  

La santé  

Le logement  

L’accueil des migrants / des réfugiés  

Les questions liées à la recherche et à 
l’enseignement supérieur  

L’environnement  

La culture et le sport  

5%

10%

95%

90%

 Pas du tout  Beaucoup

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

10% 90%

13% 87%

LES DÉTERMINANTS DU VOTE À L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE DE 2017 (1/3)

18%

20%

82%

80%

24% 76%

25% 75%

28% 72%

44% 56%
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LES DÉTERMINANTS DU VOTE À L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE DE 2017 (2/3)
Comparaison des étudiants avec l’ensemble des Français 

63

47

44

44

42

33

32

26

26

16

L’emploi  

Le pouvoir d’achat, le coût de la vie  

L’éducation  

La sécurité des biens et des personnes

La santé

L’accueil des migrants / des réfugiés  

L’environnement  

Le logement

Les questions liées à la recherche et à 
l’enseignement supérieur  

La culture et le sport

QUESTION : Diriez-vous que pour chacun des enjeux suivants il va compter dans votre
vote lors de l’élection présidentielle de l’année prochaine... ?

Base : étudiants ayant l’intention d’aller voter à l’élection présidentielle 

602

Non posé

423

514

Non posé

495

296

Non posé

Non posé

Non posé

ENSEMBLE DES 
FRANÇAIS

21-25 Juil. 20162

(1) Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 21 au 25 juillet 2016 auprès d’un échantillon de 965 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
(2) Le libellé de l’item était : « La lutte contre le chômage et la relance de l’activité économique en France ». / (3) Le libellé de l’item était : « L’éducation nationale et l’instruction civique ».
(4) Le libellé de l’item était « La lutte contre la délinquance ». / (5) Le libellé de l’item était : « La question des migrants ». / (6) Le libellé de l’item était : « La protection de l’environnement et la lutte contre le dérèglement climatique ».

Réponses « Beaucoup »
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LES DÉTERMINANTS DU VOTE À L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE DE 2017 (3/3)
Réponses selon la proximité politique
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QUESTION : Diriez-vous que pour chacun des enjeux suivants il va compter dans votre vote lors de l’élection présidentielle
de l’année prochaine... ?

Base : étudiants ayant l’intention d’aller voter à l’élection présidentielle 
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LA SATISFACTION À L’ÉGARD DES RÉPONSES DES CANDIDATS AUX 
PRÉOCCUPATIONS DES ÉTUDIANTS

QUESTION : De manière générale, êtes-vous satisfait par la façon dont les candidats (déclarés ou potentiels) à l’élection 
présidentielle de 2017 répondent aux préoccupations des étudiants ?Base : à tous 

Très satisfait  
3%

Pas du tout satisfait  
21%

S/T
« Satisfait »

26%

S/T
« Pas satisfait »

74%

1%14%

Rappel
ETUDIANTS

23-30 Mars 2012

S/T 
27%

S/T
73%

ÉTUDIANTS
25 Oct.-4 Nov. 2016
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QUESTION : A vos yeux, chacun des candidats (déclarés ou potentiels) suivants à l’élection présidentielle de 2017
prend-il en compte les préoccupations des étudiants ?

37

26

24

27

27

25

25

22

18

21

19

17

19

3

6

6

2

2

3

2

2

6

2

2

3

1

41

40

40

48

42

48

42

52

31

47

49

53

43

19

28

30

23

29

24

31

24

45

30

30

27

37

Alain Juppé  

Jean-Luc Mélenchon  

Nicolas Sarkozy  

François Fillon  

Emmanuel Macron 

François Bayrou  

Manuel Valls  

Arnaud Montebourg  

Marine Le Pen  

Yannick Jadot

Nicolas Dupont-Aignan  

Philippe Poutou

François Hollande  

60%

68%

40%

32%

 Non, pas du tout  Oui, beaucoup

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

70% 30%

71% 29%

LE MEILLEUR CANDIDAT POUR RÉPONDRE
AUX PRÉOCCUPATIONS DES ÉTUDIANTS (1/2)

71%

72%

29%

28%

73% 27%

76% 24%

76%

77%

24%

23%

79% 21%

80% 20%

80% 20%
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QUESTION : A vos yeux, chacun des candidats (déclarés ou potentiels) suivants à l’élection présidentielle de 2017
prend-il en compte les préoccupations des étudiants ?
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LE MEILLEUR CANDIDAT POUR RÉPONDRE
AUX PRÉOCCUPATIONS DES ÉTUDIANTS (2/2)
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Le regard sur sa condition 

d’étudiant aujourd’hui B
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LA PRATIQUE D’UNE ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

QUESTION : En dehors des vacances scolaires, avez-vous ou avez-vous eu au cours de cette année universitaire une ou plusieurs
activité(s) rémunérée(s) (en dehors d’un contrat en alternance ou un stage lié à vos études) ?

Oui, de manière 
régulière  

15%

Oui, de manière 
irrégulière  

32%

Non 
53%

S/T
« OUI »

47%
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LE NIVEAU DE CONFIANCE EN LA VALEUR DE SES DIPLÔMES

QUESTION : Avez-vous confiance dans la valeur de vos diplômes ?

Base : à tous 

Oui, tout à fait  
24%

Non, pas du tout  
4%

S/T
« OUI »

75%

S/T
« NON »

25%

OUI
71%

NON
29%

Sondage Ifop pour L’Etudiant réalisé par questionnaire 
auto-administré en ligne du 15 au 19 mars 2007 auprès 

d’un échantillon de 486 étudiants, extrait d’un 
échantillon de 1003 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 à 25 ans. 

ÉTUDIANTS
25 Oct.-4 Nov. 2016

Rappel
ETUDIANTS

15-19 Mars 2007
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LA PERCEPTION DU RÔLE D’ASCENSEUR SOCIAL DES ÉTUDES SUPÉRIEURES

QUESTION : Avez-vous le sentiment que par rapport à la situation de vos parents, les études supérieures que vous suivez 
actuellement vont jouer pour vous un rôle d’ascenseur social ?Base : à tous 

Oui, beaucoup  
24%

Non, pas du tout  
5%

S/T
« OUI »

64%

S/T
« NON »

36%
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L’ÉVOLUTION DES CONDITIONS DE SCOLARITÉ AU COURS DES DERNIÈRES ANNÉES

QUESTION : De manière générale, avez-vous le sentiment que la situation des étudiants s’est plutôt améliorée ou s’est plutôt
détériorée depuis 2012 ?

Plutôt améliorée  
21%

N’a pas changée  
29%

Plutôt détériorée  
50%
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QUESTION : Etes-vous très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout favorable à chacune des mesures / propositions suivantes ?

46

62

40

42

37

36

38

27

42

25

37

14

19

16

10

12

9

10

18

28

27

30

33

31

3

3

5

16

17

18

19

30

Développer les aides à l’insertion professionnelle (ex : 
contrats d’avenir, contrats de génération, ARPE) 

Créer un statut d’étudiant « entrepreneur » 

Créer deux  nouveaux échelons pour les bourses 
étudiantes  

Instaurer une sélection à l’entrée en Master à l’université  

Instaurer des quotas de boursiers dans les classes 
préparatoires et les grandes écoles 

Instaurer une sélection à l’entrée en Licence à l’université  

Instaurer des quotas d’élèves issus de BAC PRO ou 
technique dans les BTS et les DUT 

Augmenter les droits d’inscription à l’université  

13%

23%

88%

77%

 Pas du tout favorable  Très favorable

Total 
« Favorable »

Total  
« Pas favorable »

44%

87%

44%

56%

48%

56%

52%

52%

61%

48%

L’ADHÉSION À CERTAINES MESURES CONCERNANT L’ENSEIGNEMENT SUPÉRIEUR (1/2)

39%

12%
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QUESTION : Etes-vous très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout favorable à chacune des mesures / propositions suivantes ?

88

87

77

56

56

52

48

39

Développer les aides à l’insertion 
professionnelle (ex : contrats d’avenir, contrats 

de génération, ARPE) 

Créer un statut d’étudiant « entrepreneur » 

Créer deux  nouveaux échelons pour les bourses
étudiantes

Instaurer une sélection à l’entrée en Master à 
l’université  

Instaurer des quotas de boursiers dans les
classes préparatoires et les grandes écoles

Instaurer une sélection à l’entrée en Licence à 
l’université  

Instaurer des quotas d’élèves issus de BAC PRO 
ou technique dans les BTS et les DUT  

Augmenter les droits d’inscription à l’université  

Réponses « Favorable »

Non posé

Non posé

Non posé

Non posé

50

44

Non posé

24

Rappel 
ÉTUDIANTS

23-30 Mars 20121

L’ADHÉSION À CERTAINES MESURES CONCERNANT L’ENSEIGNEMENT SUPÉRIEUR (2/2)


